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ksoiqka (-  

1. 𝑣ଶ = 𝑢ଶ + 2𝑓𝑠 fuu iQ;%fha 𝑢 Wla; lruq' 

𝑢ଶ Wla; lsÍu i`oyd 2𝑓𝑠 moh ol=Kq miska bj;a l< hq;=hs' tA i`oyd 2𝑓𝑠 fomiskau wvq lruq' 

𝑣ଶ − 2𝑓𝑠 = 𝑢ଶ + 2𝑓𝑠 − 2𝑓𝑠 

𝑣ଶ − 2𝑓𝑠 = 𝑢ଶ  

oeka 𝑢 Wla; lsÍu i`oyd fomiu j¾. uQ,h ,nd .kak' 

ඥ𝑣ଶ − 2𝑓𝑠 = ඥ𝑢ଶ 

ඥ𝑣ଶ − 2𝑓𝑠 = 𝑢 

 

 

2.        iQ;%fha 𝑔 Wla; lruq' 

 

uq,skau 2𝜋 ol=Kq miska bj;a lruq' tA i`oyd fomiu 2𝜋 j,ska fnouq' 
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oeka 𝑔 ys j¾.uQ,h bj;a lsÍug fomiu j¾. lrkak' 
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iQ;%hl j¾. i`oyd j¾. uQ,h iys; mo we;s úg Wla;h fjkia lsÍu' 

𝑇 = 2𝜋ඨ
𝑙

𝑔
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oeka 𝑔 yrfha we;s ksid fomiu 𝑔 f.ka .=K lrkak' 
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𝑇ଶ

4𝜋ଶ
× 𝑔 = 𝑙 

oeka jïmi we;s 
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 bj;a lsÍug fomiu 
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wNHdi (-  

 10 − 𝐼𝐼 fm<fmdf;a 57 msgqj 23.1 wNHdifha fhfokak' 

 

   

 

 

 

3. is,skavrhl mßudj 𝑣 = 6160 o Wi ℎ = 10 o 𝜋 ys w.h 
ଶଶ

଻
 o úg wrh fidhkak' is,skavrfha mßudj fidhkak' 

iQ;%h 𝑣 = 𝜋𝑟ଶℎ fõ'  

 

𝑣 = 𝜋𝑟ଶℎ iQ;%fha 𝑟 Wla; lruq' 
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oeka 𝑟 = ට
௩

గ௛
   g § we;s w.h wdfoaY lruq' 
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𝑟 = ඨ
6160

22 × 10
× 7 

 

𝑟 = √28 × 7 

𝑟 = √196 

𝑟 = 14 

 

wNHdi (-  

 10 − 𝐼𝐼 fm<fmdf;a 58,59 msgq  23.2 wNHdifha fhfokak' 

iQ;%hl tla w{d;hla yer wfkla tAjdfha w.h okakd úg wdfoaYh Ndú;fhka tu w.h 

fkdokakd w{d;fha w.h fiùu' 
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